
 

Αθήνα,  27 Ιουνίου 2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων   

Θέμα: «Ανυπολόγιστες καταστροφές στις καλλιέργειες του Δήμου Τοπείρου 

Ξάνθης» 

 

Στις 22 και στις 23 Ιουνίου 2022 έντονα καιρικά φαινόμενα με καταιγίδες και 

χαλάζι έπληξαν αρκετές περιοχές του νομού Ξάνθης προκαλώντας σχεδόν ολική 

καταστροφή των καλλιεργειών κυρίως στην περιοχή του Δήμου Τοπείρου Ξάνθης. 

Σημειώνεται, ότι είναι η δεύτερη φορά μέσα σε πολύ σύντομο χρονικό 

διάστημα όπου τόσο ακραία καιρικά φαινόμενα πλήττουν την περιοχή και ιδίως τις 

καλλιεργήσιμες εκτάσεις των οικισμών Θαλασσιάς, Κοσμητής, Αγίου Αθανασίου, 

Ολβίου, Κρεμαστής, Ορφανού, Ευλάλου, Δεκάρχου, Άβατου και Ερασμίου. Σε 

πολλές, δε, περιπτώσεις οι καλλιέργειες δημητριακών, ακτινιδίων, ηλιάνθου, 

βαμβακιού και κηπευτικών καταστράφηκαν ολοκληρωτικά, ενώ οι ζημιές στις 

δενδρώδεις καλλιέργειες θέτουν σε κίνδυνο ακόμα και τις μελλοντικές σοδειές.   

Εκτός, βέβαια, από τις ζημίες των παραγωγών που προκλήθηκαν εξαιτίας 

των καιρικών φαινομένων, θα πρέπει να συνυπολογιστούν στις αποζημιώσεις και οι 

απώλειες από τον υπερδιπλασιασμό του κόστους παραγωγής, εξαιτίας των 

ανατιμήσεων στις τιμές των λιπασμάτων, των καυσίμων και της ενέργειας.  

Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων θέλοντας να δείξει την 

στήριξή του στους παραγωγούς επισκέφτηκε στις 24 Ιουνίου 2022 τον Δήμο 

Τοπείρου. Ωστόσο, η παρουσία του στην περιοχή μάλλον προκάλεσε μεγαλύτερη 

ανησυχία στους παραγωγούς, καθώς δεν υπήρξε καμία συγκεκριμένη δέσμευση, 

ούτε χρονοδιάγραμμα για την χορήγηση των αποζημιώσεων. Συν τοις άλλοις, η 

Κυβέρνηση δεν φάνηκε διατεθειμένη να καλύψει τις επιπλέον απώλειες των 

παραγωγών, όπως το κόστος των λιπασμάτων και τα έξοδα της χαμένης, πλέον, 

παραγωγής.  

Η επίσκεψη του Υπουργού στην περιοχή μας για καθαρά επικοινωνιακούς 

λόγους, προφανώς δεν αρκεί για να αντιμετωπιστούν οι απώλειες των παραγωγών. 

Αλλά απαιτείται τόσο η Κυβέρνηση όσο και οι υπηρεσίες του ΕΛΓΑ να επιδείξουν 
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ταχύτατα αντανακλαστικά για την άμεση χορήγηση των αποζημιώσεων, όπως επίσης 

και ευελιξία για την πρόβλεψη περαιτέρω ενισχύσεων που θα καλύψουν τα αυξημένα 

κόστη, προκειμένου να διασφαλιστεί και η επόμενη παραγωγή.  

 

Επειδή, η στήριξη του αγροτικού τομέα είναι ύψιστης σημασίας για την οικονομία της 

χώρας. 

Επειδή, η κλιματική αλλαγή ευθύνεται για τα συχνά ακραία καιρικά φαινόμενα που 

καταγράφονται στην χώρα μας και προκαλούν ανυπολόγιστες ζημιές στις 

καλλιέργειες. 

Επειδή, για την αντιμετώπιση των προβλημάτων στην αγροτική παραγωγή 

απαιτείται η ευαισθητοποίηση και η επίδειξη ταχύτατων αντανακλαστικών από τις 

κρατικές υπηρεσίες. 

Επειδή, καθίσταται, πλέον, αμφίβολο το μέλλον των παραγωγών και των 

καλλιεργειών τους στον Δήμο Τοπείρου.  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται να προβεί άμεσα στην καταγραφή των ζημιών και στην 

ταχύτατη χορήγηση των αποζημιώσεων στους παραγωγούς και αν ναι, 

δύναται να δεσμευτεί σε συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα; 

2. Προτίθεται να προβλέψει περαιτέρω ενίσχυση για την αντιμετώπιση του 

αυξημένου κόστους παραγωγής για τους αγρότες των πληγεισών 

περιοχών του Δήμου Τοπείρου, προκειμένου να επιβιώσουν οι 

καλλιέργειές τους; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

 

Αραχωβίτης Σταύρος 

 

 

 

 




